2010 M. FIZIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO
BANDOMOSIOS UZDUOTIES

VERTINIMO INSTRUKCIJA
Kiekvieno I dalies klausimo teisingas atsakymas vertinamas 1 tasku.
I dalis
KLAUSIMU SU PASIRENKAMUOJU ATSAKYMU TEISINGI ATSAKYMAI
Uzdavinys 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Teisingas | p A C D A A D B D A
atsakymas
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A B C D C B B C D B
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B A A D C D B D A C

II dalis
Teisingas atsakymas § kiekvienq Il dalies (1-10) klausimq vertinamas 1 tasku.

Teisingas atsakymas
1. Absoliutiné temperatiira 3
2. Kampinis virpesiy daznis 6
3. LauZiamoji geba 9
4. Elektrinio lauko stipris 5
5. Jégos momentas 2
6. Rutuliuko kinetinés ir potencinés energiju santykis 1
7. Biisena, kurioje dujy tiiris yra mazesnis 1
8. Laikas, per kurj ant katodo nusés varis, sekundémis 200
9. Kiek karty padidéja virpesiy kontiiro elektriniy virpesiy daznis 1,5
10. Nesuskilusiy urano branduoliy dalis 0,25

IS viso 10 tasky

I1I dalis

Toliau pateikiami III dalies klausimy atsakymai. Mokinys gali atsakyti kitaip nei nurodyta
vertinimo instrukcijoje, svarbu, kad pateiktas atsakymas biity teisingas: tokiu atveju tasky skaicius
nemazinamas.

Paaiskinimai
1. Jei mokinys suklydo atlikdamas viena dalj strukturinio klausimo, bet su savo rezultatais
kita dalj atliko teisingai, uz Sig dalj tasky skai¢ius nemazinamas (mokinys jau nubaustas
uz neteisingai atliktg ankstesne dalj).

2. Jei parasytas tik teisingas skaitinis atsakymas, bet néra pagrindimo — vertinama 0 tasky.
Gali buti paraSyta tik galutiné formulé ir skaiCius su matavimo vienetu — teisingas
atsakymas vertinamas visais taskais.

Jeigu teisingas atsakymas gautas neteisingu biidu, uz ji taSky neskiriama.
4. Jeigu mokinys teisingai suskaiCiavo, bet suklydo raSydamas ar neparaS¢ matavimo
vienety, vertinama / fasku. Matavimo vienety zinojimas vertinamas II dalyje.
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1 klausimas 11 tasky
1 Teisingai pavaizdavo sunkio jéga. 1
Teisingai pavaizdavo sitilo tempimo jéga, lygia sunkiui 1
IS viso 2 taskai
2 T =mg, 1
7 =0,0410=0,4 (N) 1
I§ viso 2 taskai
3 A, = mgh, 1
A,=0,04-10-0,6 = 0,24 (J) 1
IS viso 2 taskai
4 n= 4, -100%, !
AV
_ _ mgh
A, =Nt,n="2-.100%, 1
Nt
n=-22%100% = 0.4% 1
48-12
I§ viso 3 taskai
5 M=F-l=mgl, 1
M=0,4-0,2=0,08 (N-m) 1
IS viso 2 taskai
2 klausimas 7 taskai
1 Nubraiz¢ parabole 1
I§ viso 1 taskas
2 Greit] pavaizdavo horizontalia nukreipta i deSing. 1
Pagreit] pavaizdavo nukreipta vertikaliai Zemyn 1
I§ viso 2 taskai
3 Vo, — 8t =0, 1
;Y0 sin o !
g
I§ viso 2 taskai
4 AE; = mgh 1
IS viso 1 taskas
5 | 45° kampu { horizonta 1
I§ viso 1 taskas
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3 klausimas 7 taskai
1 293 K 1
IS viso 1 taskas
2
vl _pr )
M RT
5 -3
_1-107-245-107 _ 0.1 (mol) 1
8,31-293
I$ viso 2 taskai
3 — 3 1
EK = EkT’
1
E _ m0v2 ,
2 1
M
my=—,
NA
. : 1
NENELT \/3RT =\/3 8,31 _,2_93 _135-10° (ms)
m, M 4-10
IS viso 4 taskai
4 klausimas 10 tasky
1 Aplinkos santykin¢ dielektrin¢ skvarba — fizikinis dydis, apibiidinantis 1
medziagos elektrines savybes ir parodantis, kiek karty kriiviy saveikos jéga
toje aplinkoje yra mazesné uz jy saveikos jéga vakuume.
Gali buti: aplinkos santykiné dielektriné skvarba — fizikinis dydis,
apibudinantis medziagos elektrines savybes ir parodantis, kiek karty
elektrinio lauko stipris toje aplinkoje yra mazesnis uz elektrinio lauko stipri
vakuume
IS viso 1 taskas
2 1
F=k qlq22 ,
er 6 6 1
F:9-109~0’7'10 ~1,5~120-10 _5N)
2,1-0,03
IS viso 2 taskai
3 TaSke 4. 1
Taske B kriivi jégos veikia ta pacia kryptimi, o taSke 4 — prieSingomis, todél 1
jégos gali kompensuotis ir kriivis likti pusiausviras
IS viso 2 taskai
4 la=(11q)/2, 1
q=0,4nC 1
IS viso 2 taskai
er
106 1
E=9.10%. io - ~2,86-107 (V/m)
2,1-1,5°-10~
2 taskai
6 \ IS tasko B pavaizdavo vektoriuy, nukreipta i kairg 1
IS viso 1 taskas
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5 klausimas 11 tasky
1 |4ms 1
IS viso 1 taskas
2 o =27/T, 1
o=23,14/0,004 = 1570 (s ) 1
IS viso 2 taskai
3 X = X, COS OF, 1
Xn=2-10"m, 1
x =2-10" cos 1570¢ 1
IS viso 3 taskai
4 =4 xp, 1
[=42-107=8-10"7 (m), 1
s=0 1
IS viso 3 taskai
5 lo=ot 1
IS viso 1 taskas
6 |0 1
IS viso 1 taskas
6 klausimas 7 taskai
1 ‘ Siuntimas pertraukiamas, kad siun¢iamas signalas nenustelbty priimamo 1
IS viso 1 taskas
2 R ct f= 2R ’ 1
2 c
2-45-10°
t==—"7—=03(ms) 1
3-10
IS viso 2 taSkai
3 N = c ’ 1
A
-6 8
N =1210 '_31'10 = 1500 1
3-10
IS viso 2 taSkai
4 Dé¢l difrakcijos reiskinio 1
ilgosios bangos aplenkia klititi 1
IS viso 2 taskai
7 klausimas 7 taskai
1 \ Neutrony. 1
IS viso 1 taskas
2 \ Gali buti: skiriasi branduoliy mase, medziagos tankiu, radioaktyvumu 1
IS viso 1 taskas
3 E = Amc?, 1
E, =0,00239-931,5 =2,23(MeV) !
IS viso 2 taSkai
4 Pavaizdavo elektrono per¢jima tarp lygmenu £y ir Es. 1
Peréjimo kryptis i§ Ey 1 E3 1
IS viso 2 taSkai
5 | Linijinis 1
IS viso 1 tasSkas




